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Procès-verbal de la réunion du Conseil d’établissement 
École Aux-Quatre-Vents 

 
Séance ordinaire                                                                          Lundi, 9 décembre 2019 
Troisième réunion du conseil d’établissement, tenue à l’école Aux-Quatre-Vents, 185 rue 
Saint-Gérard à Saint-Jean-sur-Richelieu, ce 9ième jour de décembre 2019 et à laquelle étaient 
présents : 
 
Présences : 
Catherine Simonato, parent 
Luc Hébert, parent 
Éric Loiselle, parent 
François Thibault, parent, 
Véronique Gingras, parent 
Noël-André Latour, directeur par intérim 
Virginie Stevens, enseignante – substitut de madame Mélanie Lafond 
Sophie Lessard, enseignante 
Dominique Cyr, enseignante – remplaçante nommée de madame Lefebvre 
Nathalie Larivière, responsable du service de garde 
Brigitte Lapointe, personnel de soutien 
Sonia Turcotte, personnel professionnel 
 
Absences : 
Mélanie Lafond, enseignante 
François Aubert, parent 
 
 
1. Ouverture de l’assemblée 
 
Il est proposé par monsieur François Thibault 
QUE l’Assemblée soit ouverte à 19h15 
 
Adopté unanimement    
 
 
2. Adoption de l’ordre du jour 
 
Il est proposé par monsieur Luc Hébert 
QUE l’ordre du jour soit adopté. 
 
Adopté unanimement  
 
 
3. Nomination d’un (e) secrétaire pour la réunion 

 
Madame Véronique Gingras se propose.  
 
 
4. Période réservée au public 

 
Aucune question du public. 
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5. Adoption et suivi du procès-verbal de la réunion du 4 novembre 2019 
 

Il est proposé par madame Brigitte Lapointe 
 
QUE le procès-verbal soit adopté avec les changements suivants 
 

- 5. Le procès-verbal soit adopté 
- 9.2 Afin de réduire… 

 
Adopté unanimement   
 
 
6. Tour de table 
 
Madame Sophie Lessard énonce l’organisation des différentes activités de Noël. 
Il est mentionné l’appréciation de la sortie au Musée du Haut-Richelieu de la part des élèves. 
Madame Virginie Stevens explique le projet d’amélioration de la sécurité du stationnement 
par les élèves de 6e année. Un défi de 20 marcheurs par classe a été lancé aux élèves de 3e à 6e 
année. 
 
 
7. Démission de madame Johanne Lefebvre 
 
Monsieur François Thibault annonce avoir reçu une lettre de démission du CÉ de la part 
Madame Lefebvre pour des motifs personnels. Madame Lefebvre sera remplacée par Madame 
Dominique Cyr. 
 
 
8. Sujets de la direction 
 
8.1 Bilan de la campagne de financement par madame Valérie Lambert 
 
Après plus d’un mois de la fin de la compagne de financement, une somme approximative de 
2000$ reste impayée de la part de 42 familles. Des lettres personnalisées ont été envoyées aux 
personnes concernées. La mallette de chocolat demeure la plus populaire alors que la mallette 
sans sollicitation a été la moins commandée. Les recettes en pot ont été appréciées et il s’agit 
d’un produit sans possibilité de retour. Le bilan de la campagne est estimé à 23 000$ 
 
8.2 Fin du prêt de salle (troupe Voxapella) 
 
Monsieur Latour annonce que la troupe Voxapella a cessé ses activités, ce qui entraîne la fin 
du prêt de salle. 
 
8.3 Demande des élèves de 6e année à la Ville (Instauration des Bacs Bruns) 
 
Des élèves ont écrit une lettre à la Ville justifiant l’importance d’instaurer le collecte des bacs 
bruns (composte) et afin de démontrer un intérêt face à ce projet. Une présentation au Conseil 
municipal de la Ville de Saint-Jean-sur-Richelieu est à prévoir.  
 
8.4 Retour sur les discussions du comité sur la cour de l’école 
 
Monsieur Latour informe les membres du CÉ que la ville de Saint-Jean-sur-Richelieu octroie 
une somme de 25 000$ qui est divisée à part égale parmi les écoles qui présentent un projet 
pour le réaménagement de leur cour. Un sondage en ligne a été effectué par le personnel 
enseignant afin de connaître leurs souhaits face au projet de la cour (zone d’ombre, 
modules…). La prochaine étape consistera à dégager les idées pour le réaménagement de la 
cour d’école. Le projet devrait être présenté officiellement l’an prochain.    
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8.5 Retour sur les discussions du comité sur les Règles de vie de l’école 
 
Une réflexion est amorcée sur la vision des Règles de vie de l’école par un comité. Un modèle 
plus simple et moins coercitif sera probablement envisagé.  Les nouvelles Règles de vie 
devraient être mises en place pour l’année scolaire 2021-2022.  
 
8.6 Activités de la semaine de Noël 
 
Madame Sophie Lessard discute des activités de Noël qui sont prévues au calendrier. 
Il y aura des contes, journées thématiques, un concert, un spectacle de Noël, des jeux de 
sociétés, des activités interclasse, le port de tuques de Noël et un petit déjeuner de Noël.  
 
8.7 Report du spectacle de chant 
 
Madame Karine Ramsey demande un report du spectacle prévu pour le temps des Fêtes. Le 
spectacle est reporté à l’hiver 2020, si possible avant la relâche. 
 
8.8. Service de la compagnie de photos 
 
Monsieur Latour a tenté de contacter la compagnie de photos afin d’effectuer un retour sur la 
journée, de prévoir une reprise et de fixer une date pour les photos scolaires de septembre 
prochain.  Deux courriels ont été envoyés par la direction, sans réponse. 
 
8.9 Participation de notre école à la Guignolée (Société St-Vincent –de-Paul) 
 
Grande participation de l’école à la Guignolée. Monsieur Latour suggère de poursuivre la 
participation à cette activité. 
 
Il est proposé par monsieur François Thibault 
QUE l’école poursuivre sa participation à la Guignolée. 
 
 
8.10 Participation de notre école à la campagne de financement de la Fondation de l’Hôpital 
 
Monsieur Latour explique que la Fondation de l’Hôpital du Haut-Richelieu a sollicité la 
participation de l’école à leur campagne de financement. La campagne de financement se fait 
à partir de récupération de vêtements. Les moyens concernant la récupération restent à définir. 
 
Les membres du CÉ s’opposent à l’unanimité à la campagne de financement, car ce type de 
collecte est effectué par un autre organisme partenaire, la Société St-Vincent-de-Paul. 
 
8.11 Budget révisé 2019-2020 
 
Monsieur Latour présente le budget et explique tous les points et montants associés. 
La somme prévue pour les suppléantes aux examens de juin sera à augmenter. Le budget pour 
une école en forme et en santé n’existe plus, ces frais seront à assumer par l’école.  
 
Il est proposé par madame Véronique Gingras 
QUE le budget 2019-2020 soit adopté. 
 
8.12 Confirmation de réception des mesures dédiées à l’école au MEES 
 
Dans le cadre de la présentation du budget 2019-2020, monsieur Latour présente la réception 
des allocations dédiées. Madame Nathalie Larivière propose la confirmation de la réception 
des montants d’allocations dans le budget de l’école.   
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8.13 Discussion sur les familles qui n’ont pas participé à la campagne de financement 
 
Les parents n’ayant pas participé à la campagne de financement devront acquitter les frais de 
transport de sortie scolaire, et ce, à partir de cette année, dans le cadre de la sortie scolaire de 
fin d’année. 
 
Adopté majoritairement 
 
8.14 Adoption de la Grille-matières 2020-2021 de l’école 
 
Notre Commission scolaire étant encore sous injonction de la Cour, il nous est impossible 
d’apporter des modifications à la grille-matières. Madame Sophie Lessard souligne la retraite 
éminente de l’enseignant d’art dramatique ce qui amène les membres du CÉ à se questionner 
sur les deux volets d’arts enseignés à l’école.  
 
Il est proposé d’accepter la grille-matière 2020-2021 si le type de spécialité artistique peut être 
modifié de façon ultérieure par le CÉ. ..après réception du jugement de la Cour. 
 
8.15 Mise en place d’une équipe de cycliste dans le cadre de la Grande-Boucle de Pierre 
Lavoie 
 
Équipe de cyclistes à former afin de participer à La Boucle 2020. Des fonds seraient remis par 
la Fondation Pierre Lavoie à l’école afin de créer une classe de spinning. 
 
9. Rapport du représentant au comité de parents 
 
Novembre 2019 : 
Madame Simonato énonce les conférences à venir. Fait un retour sur la loi 40.  
Demande si l’école participe au coup de cœur annuel, pas de participation selon monsieur 
Latour. Apporte l’idée d’un échange de costumes d’Halloween effectué dans une autre école.  
 
Décembre 2019 
Présence de monsieur Éric Loiselle, demande de report de la loi 40, lettre signée surtout en  
Lien avec le pouvoir des parents.  
Présentation du calendrier scolaire 2020-2021 pour recueillir les opinions. Enjeu en lien avec 
la période des fêtes de 2020. Période qui s’étend sur trois semaines. Présence d’une clause qui
précise que la période des fêtes ne peut être débutée avant le 20 décembre. Suggestion émise 
pour deux semaines de vacances consécutives débutant le 18 décembre 2020.  
 
10. Correspondance du CÉ 
 
Aucune correspondance 

 
11. Questions diverses 
 
Aucunes questions diverses 
 
12. Clôture de l’assemblée 
 
Il est proposé par madame Brigitte Lapointe, 
QUE l’Assemblée soit levée à 21h16 
 
Adopté unanimement  
 
 
____________________                                                     ______________________ 
Noël-André Latour, directeur                                               François Thibault,  président 

 


